筑牢建筑领域防蚊屏障

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈 通讯员/肖和)连日来,新会区住房和城 乡建设局(以下简称"区住建局")以"零 容忍"态度,在建筑领域筑牢防蚊屏 障。该局在监管中动真格、出重拳,针 对建筑工地、物业小区、房地产销售中 心三大重点领域,实施分级监管与精 准打击,综合运用诚信扣分、停工整 顿、集中约谈、线索移送等硬核措施, 确保蚊媒防控工作全面覆盖、不留死

在建筑工地管理方面,区住建局 用好用足责令整改、诚信扣分、停工整 顿等监管"组合拳"。对防控工作流 于形式、消极应付的项目及责任单 位,实行"分层处置、从严追责":一是 对生活垃圾未清理干净、杂草未完全

题,现场督促相关责任单位立即整 改;二是对整改不力、问题反复的项 目,严格依据《江门市建筑市场信用 管理评价标准》,对5个项目的5家施 工单位及监理单位实施诚信扣分;三 是对问题突出、防控不力的13个项 目,果断发出停工通知,要求其全面 整顿、限期整改。所有项目须在整改 措施落实到位、达到防控标准后,方 可申请复工;四是根据相关法律法 规,对多次未落实灭蚊整改的违法案 件(线索),发出案件(线索)移送函13 份,强化执法联动。

通过上述措施,区住建局有效压实 了各方责任,推动了建筑领域蚊媒防控 工作的深入落实。

工作人员在楼盘集水井投放灭蚊药包。



www.jmnews.com.cn



砂石回填积水点 水管引流空调水

建筑工地"微改造"破解防蚊难题

建筑工地,在公众印 象中往往是尘土飞扬、杂 物堆积的"卫生死角"。然 而,记者10月21日在新 会区多个在建工地的实地 探访, 所见所闻却刷新了 这一固有认知。当前,新 会区正以"防蚊灭蚊"为切 入点,将爱国卫生运动的 要求转化为一项项可操 作、可检验的具体举措,致 力于打造建筑行业公共卫 生治理的"新会样本"。

文/图 江门日报记者 黄胜

精细治理 从源头入手防蚊

走进位于新会区轨道交通产业园 的格兰达项目建设现场,入口处保安 人员一个不经意的举动——主动为来 访者喷洒防蚊液,便透露出此地防控 意识的深入人心。

"蚊虫防治,核心在于治本清源, 消除积水。"项目安全经理刘阳边走边 介绍。行至路旁,一片用砂石回填平 整的土地映入眼帘。"这里原是临时洗 车槽,极易积水。我们将其回填后,从 根本上消除了隐患。"对于无法回填的 施工坑洞,项目方则悬挂了标识清晰 的灭蚊药包,并建立轮换台账,确保责 任到人、措施到位。

在工地的施工区和生活区,防控 措施已融入日常细节:楼道口在特定 时段使用蚊香,排水沟安装防虫纱网,



钢架之间,墙角之处,一串串蚊香悬挂着,形成无形的防护屏障。

目的卫生指引。刘阳表示,项目部已 虫)纳入常态化管理,着力推动管理模

宿舍统一配备纱窗与蚊帐,并张贴醒 将"两清一灭"(清积水、清垃圾、灭蚊

式从事后处置向事前预防转型。

创新举措 构建立体化防控体系

在新会区兰亭四季项目工地,记 者看到了更为系统的防控实践。曾经 杂物堆积的建筑垃圾临时堆放点,已 被彻底清理、平整;工地在特定区域创 新采用了科学布置的物理防蚊措施, 作为环境治理的补充。

"过去管理粗放,形成了卫生死 角。爱国卫生运动促使我们进行彻 底整治。"项目负责人吴勇明介绍, "我们构建了'环境治理为基础、物理 防治为辅助、个人防护为补充'的立 体防控体系。"该体系不仅要求无死 角清理,也强调采用有效的防治手 段,并为工人配备防护用品,形成多

工人梁永锋的感受最为直接:"以 前宿舍里蚊虫不少,现在基本看不到 了,休息环境好多了。"

细节制胜 匠心改造消除隐患

真正的管理水准,体现在对细节 的关注上。在兰亭四季项目生活区, 一项关于空调外机的改造尤为引人深

"别小看空调冷凝水,滴滴答答形 成不起眼的小积水点,这就是蚊虫孵 化的'温床'。"吴勇明指着一排经过改 造的空调外机说。项目部将原先安装 在窗下的外机统一移至地面集中区 域,并系统性延长排水管,将冷凝水引 入下水系统,从根本上消除了这一潜 在积水源。这一"微改造",体现了管 理者的问题导向与治理匠心。

新会区建筑工地的探索表明,爱 国卫生运动并非泛泛的要求,而是可 以落地为精细化的管理标准和人性化 的举措。它以保障一线建筑工人的健 康权益为出发点,通过系统性环境整 治和科学防治,有效切断了病媒生物 传播途径。

田间"把脉"开"良方"

江门日报讯(记者/任晓盈)当 前,新会区晚造水稻陆续进入扬花至 灌浆的关键生长阶段。受前期台风 及近期高温多雨天气叠加影响,部分 镇(街)水稻出现细菌性病害流行现 象。对此,新会区农业农村局综合服 务中心迅速组织农技人员,深入田间 地头,开展病虫害防治指导工作。

近日,记者跟随农技人员走访罗 坑、双水等镇的水稻种植区,看到连 片稻田绿意盎然,长势总体喜人。在 田间,植保农技员德叔正俯身仔细检 查水稻的生长情况。他介绍,今年晚 造天气特殊,秧苗期和插秧时雨水多 导致水浸,中后期台风雨水多又造成 二次水浸及叶片撕裂,为细菌性病害 的滋生创造了条件,部分田块若防治 不力可能影响产量。

针对此次病害,新会区农业部门 依托上级调配的专项防治药剂,迅速 组织专业植保力量,主要采用无人机 飞防等现代化作业方式,对重点受灾 区域展开集中防治,有效遏制病害进 一步扩散蔓延。

"我们结合病害实际,统一加大 了水量和药剂用量,目前全区防治效 果较理想,未出现大面积损伤情况。' 参与统防统治作业的开平供销优禾 农业技术服务有限公司经理陈威说。

区农技人员特别提醒农户,当前 全区晚稻已陆续进入孕穗、抽穗和灌 浆的关键阶段。尚未抽穗的田块要 重点警惕卷叶虫、稻飞虱及细菌性病 害的潜在风险;已经抽穗的田块同样 不能放松,要密切关注稻飞虱和细菌 性病害的发生情况。他还指出,如果 继续出现不利天气导致病虫害发生, 必要时要用药,但建议在割禾前二十 天停止用药,确保稻谷质量安全。

据新会区农业部门预计,今年晚 稻整体收割时间将较往年略有推迟, 约在11月10日前后,其中东部的睦 洲、大鳌等地区会相对较早。下一 步,区农业农村局将继续密切关注天 气变化及水稻病虫害发生动态,加强 监测预警与技术指导,确保晚稻生产 安全,力争将病虫害的影响降至最 低,保障粮食稳产丰收。

新会推动产业绿色健康发展

加强新会柑肉资源综合利用

江门日报讯(记者/任晓盈)10 月16日,新会区农业农村局发布《关 于加强新会柑肉管理的通告》(以下 简称《通告》),旨在促进新会柑肉资 源的综合利用,有效防止因随意丢 弃、处置不当造成的环境污染,进一 步保障和推动新会陈皮产业实现高 质量、可持续发展。

《通告》根据《江门市新会陈皮保 护条例》的相关规定,对各镇(街、区) 政府(办事处、管委会、联合管委会) 提出明确管理要求。

压实属地责任,强化环境监管。 《通告》要求各镇(街、区)政府(办事处、 管委会、联合管委会)严格落实属地管 理责任,加强日常监测和巡查,及时发 现和处置污染事件,确保自然生态环境 良好,维护市容环境的整洁与有序。

倡导无害处理,引导资源化利 用。《通告》强调,各镇(街)要加强宣 传引导,普及柑肉无害化处理的重要 性和相关要求。督促辖区内新会柑 加工单位和个人严格履行对新会柑 肉实施无害化处理的责任,不随意倾 倒、丢弃新会柑肉。同时,积极引导 新会柑种植户和加工企业,将集中收 集的柑肉交由具备相应资质的企业 进行资源化综合利用。

鼓励社会监督。《通告》鼓励社会 各界积极参与监督,对发现的随意倾 倒、丢弃新会柑肉等违法行为,及时 报送有关部门处理。

新会开展"爱心早餐"行动

江门日报讯(文/图 记者/简家 琳)近日,在共青团江门市委员会、 江门市青年联合会的统筹下,共青团 新会区委员会、新会区青年联合会联 合麦当劳餐厅,共同开展助力防疫"6 元爱心早餐"行动,为一线防疫人员 送去温暖与关怀。

据悉,首期"6元爱心早餐"行动 自10月13日持续至19日,为期7 天,累计为超过800名一线防疫人员 解决了早餐需求。该行动因切实满 足了一线人员的实际需要,广受欢

为持续强化防疫后勤保障,第二 期"6元爱心早餐"行动已于10月20 日启动,将持续至10月25日。本期 行动在延续首期"吉士蛋麦满分套 餐"的基础上,新增"大脆鸡扒麦满分 套餐"供选择,以更丰富的品类满足 不同口味。

"爱心早餐不仅为我们节省了时 间,更让我们感受到了社会的关怀, 使我们能以更饱满的精神状态投入 工作。"10月21日早晨,在会城街道 南园社区工作的防疫人员于麦当劳 餐厅领取早餐时如是说。

活动组织方工作人员付小姐介 绍:"活动消息发布后,咨询订餐的电 话非常多,每天200份的配额很早便 预订一空。能为防疫工作者尽一份 力,我感到非常高兴。"为提升效率, 她还专门制作了线上订餐链接,为订



会城街道南园社区工作人员领

餐人员提供更大便利。

据了解,每日订单于前一日下午 6时截止,新会区各参与防蚊灭蚊等 防疫工作的组织或团体,可致电付小 姐(手机号码:13980737003)进行预 订,先订先得,额满即止。目前,支持 订购自提的餐厅为新会南环得来速 餐厅及新会大新路餐厅,每单5份起 购。为惠及更多一线人员,建议按需 订购,每个组织或团体单日订购上限 为30份。

一份早餐,传递城市温暖。接下 来,共青团新会区委员会将继续发挥 组织优势与桥梁纽带作用,链接更多 社会资源,为疫情防控工作注入青春 动能。

文明健康 有你有我し

人人参与环境保护 天天享有健康生活



